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Отже, можна робити висновок, що вивчення психологічних аспектів 

заздрощів має теоретичну і практичну значущість. Цей феномен у 

психології розглядають як особистісну якість, особливий тип переживань, 

форму особистісних самовиявів у процесі спілкування та кооперації з 

іншими. Основними лініями вивчення феномену є вивчення його сутності, 

детермінації, профілактики та шляхів корекції. Особливою лінією аналізу є 

вивчення вікових аспектів явища та його специфіки у сфері сприйняття 

свого фізичного Я-образу. 
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УДК 159.944.4-053.6 

ПСИХОЛОГІЧНИЙ АНАЛІЗ ПРОБЛЕМИ СТРЕСОСТІЙКОСТІ 

СТУДЕНТІВ У СУЧАСНІЙ ПСИХОЛОГІЧНІЙ НАУЦІ 

Хомік Тетяна, здобувач вищої освіти, РДГУ 

Керівник: Хупавцева Н.О., кандидат психологічних наук, доцент 

Проблема психологічного стресу набуває актуальності в науковій і 

практичній сфері у зв'язку з безперервним ростом соціальної, економічної, 

екологічної, техногенної, а також особистісної екстремальності нашого життя. 

Проблема стресостійкості почала розроблятися у психологічних 

дослідженнях наприкінці 20 ст. На сьогодні у працях вітчизняних дослідників 

(Л.М. Аболін, В.О. Бодров, П.Б. Зільберман, О.А. Киріленко, В.М. Корольчук, 

Л.О. Китаєв-Смик, Г.В. Ложкін, В.Л. Марищук, В.Ф. Моргун, Г.С. Нікіфоров, 

А.Ц. Пуні, О.М. Свядощ та ін.), а також зарубіжних (Р. Бенджамін, С. Кобаса, 

К. Купер, Р. Лазарус, А. Лезонен, С. Хобфал та ін.) накопичений багатий 

матеріал з питань стресу та стресостійкості. Виявлені і описані різні типи 

поведінки людини залежно від наявності у неї психологічних захисних 

механізмів і копінг-стратегій, присутніх в тих або інших стресових ситуаціях 
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(Р. Лазарус, С.К. Нартова-Бочавер, О.С. Романова, Дж. Сулз, С. Фолкмен та 

ін.). 

У науковій літературі [1–2] досі немає єдиного розуміння терміна 

«стресостійкість». Як зазначає В.О. Бодров, наразі бракує ясності і чіткості в 

розумінні сутності стресостійкості, і більшість авторів як синонім вживають 

термін “емоційна стійкість”, механізми і сутність якої вивчено краще. 

Поняття, що побічно характеризують стресостійкість, пропонують 

О. М. Столяренко (екстремальна надійність, загальна екстремальна стійкість) і 

А. Г. Маклаков (особистісний адаптаційний потенціал). У прямому розумінні 

стресостійкість розглядають як індивідуальну здатність організму зберігати 

нормальну працездатність (К. В. Судаков); як необхідний ступінь адаптації до 

впливу екстремальних факторів середовища і професійної діяльності (В.О. 

Бодров); як здатність до соціальної адаптації, збереження 

значущихміжособових зв’язків, забезпечення успішної самореалізації, 

досягнення життєвих цілей, збереження працездатності і здоров’я (Г.С. 

Никифоров); як стан фізичного, емоційного і психічного виснаження, 

викликаного тривалим перебуванням в емоційно-напружених і значимих 

ситуаціях (В.А. Абабков, М. Перре). 

Можна виокремити чотири групи потенційно стресогенних факторів, 

властивих для будь-якого виду діяльності. Перша група факторів – 

комунікативні (особливості міжособистісних стосунків). Група інформаційних 

факторів пов’язана зі структурою діяльності і відображає послідовність та 

впорядкованість професійних операцій. Стресогенні фактори емоційного 

характеру поєднують фактори відповідальності, загрози для здоров’я. 

Фізіолого-генетичні фактори стресу включають стресори, що безпосередньо 

впливають на організм людини (фактор середовища, фактор ритмічності 

процесу праці) [3, с. 204-213]. 

У рамках модернізації системи вищої освіти України важливою 

професійною характеристикою майбутнього фахівця є позитивне ставлення до 

діяльності, емоційна стабільність, стресостійкість, прогнозованість розвитку 

його особистості (Т.В. Габай, В.А. Зобков, В.Я. Ляудіс, С.Д.Максименко, О.О. 

Реан, В.В. Рубцов, В.М. Чернобровкін, В.О. Якунін та ін.). Для сучасного 

студента, як і для будь-якої людини взагалі, стрес не є надзвичайним явищем, а 

скоріше реакцією на проблеми, на нескінченний процес боротьби з 

повсякденними труднощами. Стрес може бути викликаний чинниками, 

пов’язаними з роботою і діяльністю організації або подіями в особистому житті 

людини. Навчальний стрес відноситься до хронічного стресу. 

Збереження або підвищення стресостійкості особистості – це передусім 

пошук ресурсів, що допомагають їй у подоланні негативних наслідків 
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стресовихситуацій. Під ресурсами розуміють внутрішні і зовнішні змінні, що 

сприяють стійкості в стресогенних ситуаціях. 
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МОТИВИ, ЯКІ СПРИЯЮТЬ УСПІШНОМУ НАВЧАННЮ 

СТУДЕНТІВ 

Чебан Дарина, здобувач вищої освіти, РДГУ 

Керівник: Хупавцева Н.О., доцент, кандидат психологічних наук 

Сучасне суспільство висуває майбутньому фахівцю високі вимоги, 

серед яких важливе місце займають професіоналізм, креативнність та 

високий рівень соціальної активності. Однією з умов ефективної підготовки 

конкуретноспроможних фахівців є адекватність мотивації навчальної 

діяльності студентів цілям і завданням освітньої системи у закладах вищої 

освіти.  

Проблема формування мотивів до навчання, що є невід´ємним 

елементом у майбутньому професійному розвитку, є актуальною тому, що 

сучасні студенти поступово втрачають стимул до навчальної діяльності. 

Мотиви навчання є не лише передумовою успішного професійного навчання 

студента, а й його наслідком. Мотиви формуються у діяльності, яку 

організовує викладач, ставлення ж студентів до цієї діяльності формується у 

ній самій. До навчального матеріалу має бути позитивне ставлення, тобто 

предмет засвоєння повинен бути цікавим у своєму власному русі, 

пізнавальна активність спрямована на переборення шаблону у ній. На жаль, 

у багатьох студентів вимоги до своєї навчально-професійної діяльності 

занижені (запам’ятав – відтворив – забув). 

Проблема мотивації була предметом наукових пошуків таких вчених 

як Д.Макклелланд, Д.Аткінсон, Г.Хекхаузен, Г.Келлі, Ю.Роттер, К.Роджерс, 

Р.Мей, А.Н.Леонтьєв, С.Л.Рубінштейн, Л.І.Божович, О.Г.Ковальов, 

Г.С.Костюк, В.С.Мерлін, А.К.Маркова, В.О.Сухомлинський, М.І.Алексеева, 

І.О.Синиця та інші. Узагальнюючи результати їх наукових досліджень, 
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